


DIOCESE oF MANCHESTER
OFFICE FOR MINISTERIAL CONDUCT

ALLEGATIONS OF SEXUAL ABUSE OF A MINOR
REPORT SUMMARY ~ CIvVIL AUTHORITIES

Daté of Contact: 06/13/07 Time:1:15 PM Received by: Rev. Edward J, Arsenault

Complainant Name:
Address:
Telephione
DOB: UNKNOWN - 16 yrs. old E-mail:

Name of Reporter {if not Complainant); Relationship: mother
Telephone: _ Address:
03304

N, ; : volunteer in the Youth Ministry Program a-
(reported as 22 years of age)
ocation (City/Town) of alleged abuse: UNKNOWN,; presumed _

Place of alleged abuse: UNKNOWN

Date of alleged abuse: UNKNOWN

Nature of alleged abuse: UNKNOWN — email and IM found by mother of complainant
indicating sexual relations with accused,

Age of Complainant at time of alleged abuse: 16 years old or younger

Complainant has been informed that the Diocese of Manchester will report this allegation to law
enforcement (Attorney General/ DCYF if applicable/local law enforcement) Yes No[]

plainant reported this information to
dgﬂ be reached at

Report to Brian Quirk (603-410-1530) for report to AG/law enforcement:
Date of Contact: 06/13/07 Time: 2:00 PM

Specific Concerns: The mother of th

Copy Distribution:
Delegate XX Record Clerk XX Office for Healing and Pastoral Care XX
Associate Delegate XX Other: [X]
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TO: FILE

FROM: PAUL E. BRODEUR, CHIEF INV.
RE: REPORTED SEXUAL ACT BY_
DATE: 14 TUN 2007

A report was received from Atty, Brian Quirk (Coordinator for the Diocese of
Manchester for sexual offense by church personnel) on 13 JUN 07.

A report had been made b hat her dauther, -
' in the Youth
The mother was not

able to furnish 2 number ot details requested in the mitial report.

Noted on the report is a from_ I spoke with

ut she had limited information but was able to furnish the cell phone for Mrs.

and also [N
I spoke with Fr.- Fr. -advised that he had spoken with-

d explained the complaint from Mr. was aware of the issue

in that Mr. 1ad called him also. denied that any sexual intercourse had
taken place wit Fr proceed to explain to that

intercourse is not the only form of sex. -then admitted that something had taken
place but not sexual intercourse.

Fr. dvised [ llthat be could no longer have any contact with the youth
of the parish, Fr. then notified Mr.—hat-ywas no longer

associated with the parish youth program,

Atty. Quirk advised that Fr. [ EEEEEENNEY o - of (NN
had spoken with Mr. —
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TO: FILE

FROM:  PAUL E. BRODEUR, CHIEF INV.
RE: REPORTED SEXUAL AT BY [ R
DATE: 18 JUN 07

A report was received from Atty. Brian Quirk (Coordinator for the Diocese of
Manchester for sexual offense by ch ersonnel) 13 JUN 07 re: a

The report involved his invglvement with a:

I'had been attempting to reach the parents and this date the father,—
called in response to my call this AM.

The initial report filed by the mother, had a number of
unknowns and I requested to advise of the circumstances.
_ advised that he nor his wife were aware that their daughter
had set up a separate email account that she used to correspond withﬁ

Once they found the email site they read various emails and IM and it appeared from the
emails that-and*vere involved in a relationship that included
sexual relations. They have spoken with the daughter and she has denied that intercourse

ever took place. The school councilor also spoke wit and she also denied any

sexual involvement with_ Mr. cknowledged that they have no proof that
sexual intercourse took place merely the inference on the emails.

A possible date of any encounter taking place Mr-believe_s it would have
been aﬂer-l6“’ birthday and possibly in MAR 2007.

As far as any possible location elt that it would have taken place in
?N‘H. He believes it would have been in the apartment of in that while he
and his wife were on vacation MAR 200 JJJJJlad been gone for the day. Their son
went looking for her and found-at the apartment of] h in NH. Mr.
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me location of the apartment or condo as off -St. across from

Mr. inquired what the law was regarding this type of relationship.
Explained to him that the law basically says if the person is over 13 and under 16 years of
age and/or the other person is 3 years older. He also inquired about the person being in a
supervisory role. Advised Mr. that I had looked at that but the fact that his
daughter is part of the youth group at d that as at
-didn’t seem to have sufficient interaction of a supervisory nature.

Advised Mr. —'that we would be referring the report to the-Police

Department for review.

0G0601




Civil.Report -- ) Page 1 of |

'

Brodeur, Paul

From: Quirk, Brian M. [BQuirk@preti.com]
Sent:  Wednesday, June 13, 2007 4:24 PM

To: Brodeur, Paul

Subject: Civil Report - |
Paul,
Please find attached a civil report. As you will s omplainant may have been under the age of 16 during the time of the
alleged sexual relations with the accused, age 22). Mr. has been notified that he can no longer be involved in
any volunteer activities due to a complaint that had been filed. Also, the Diocese has learned that the father of the compiainant
has apparently confronted Mr. with these allegations. Please let me know if you have any questions. | will update you

further on any additional information that | receive,
Best Regards,
Brian

Brian M. Quirk
Attorney at Law
PretiFlaherty

57 North Main Street
P.O.Box 1318
Concord NM 03302

(603) 410-1530 Direct Dial
(603) 410-1501 Fax
bquirk@preti.com
www.preti.com

<<Civil Authority Report - 08.13.07 .doc>>

In accordance with Internal Revenue Service Circular 230, we hereby advise you that if this e-mail or any attachment
hereto contains any tax advice, such tax advice was not intended or written to be used, and it carmot be used, by any
taxpayer for the purpose of avoiding penalties that may be imposed on the taxpayer by the Internal Revenue Service.

me immediately by email at BQuirk@preti.com or via telephone: 603-410-1500 and delete the original message. :
Unless expressly stated in this e-mail, nothing in this message or any attachment should be construed as a digital or ]
electronic signature or as a legal opinion.
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Fax Cover Sheet

New Hampshire Office of the Attorney General

33 Capitol Street
Concord, New Hampshire
(603) 271-3671

TO: PHONE:
FROM: PHONE:

(%l S hadocr _ enx

Number of pages including cover sheet: le
Message:

Nofe: The contents of this facsimile transmission may be protected by one or more legal privileges, including
atorney work product and attorney-client privileges. If you receive this transmission in error, please destroy all

images and copies of the transmission, without reading them and immediately contact the Sender for further
instructions. 000603



Civil Report - —

Brodeur, Paul

From: Brodeur, Paul

Sent:  Wednesday, June 20, 2007 10:38 AM
Delker, Will; Huntress, Karen: Spath, Kristin

o:
subject: FW: Civil Report - I

The attached report has a number of unknowns..
16+ the act supposediy took place |
ispoke with and
female is a consenting party. Quirk per policy: notified

T

Paul. E. Brodeur, Chief Investigator

Department of Justice

Office of the Attorey General

33 Capito! Steet
Concord, NH 03301
(603)271-1253

fax (603)223-6245

-----Original Message-----

From: Quirk, Brian M. [mailto:BQuirk@preti.com]
Sent: Wednesday, June 13, 2007 4:24 PM

To: Brodeur, Paul

Subject: Civil Report -

Paul,

Please find attached a civil report. As yo
alleged sexual relations with the accused,
any volunteer activities due to a com
has apparently confronted Mr.

further on any additional information t

Best Regards,
Brian

Brian M. Quirk
Attorney at Law
PratiFlaherty

57 North Main Street
P.O. Box 1318
Concord NH 03302

(603) 410-1530 Direct Dial
{603) 410-1501 Fax
bquirk@preti.com
www_preti.com

6/20/2007

| have spoken with the father of the fe

From emails etc. the parents beli
definition so
PD and | faxed the reports to Lt.

indicaled no inte

omplainant m
age 22). Mr.
laint that had been filed. Also, t
with these allegations. Please let me
hat | receive.

i
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male. He advised that she was definately

eve sexual intercourse took place. Fr.

pe of sexual activity, Appears
PD.

ay have been under the age of 16 during the time of the
has been notified that he can no longer be invoived in

of the complainant
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